

BÉTSI MAGYAR KURIR.

és

SOKFÉLE, TOLDALÉKŰL

Nr.

Indült: Kedden, December' 10-dikén, 1853.

47.

NÉMET ORSZÁG.

(Frankfurti Ujság.) A' Lengyeleknek Helvétziából történt kitakarodásokról következő tzikely közöltetik: „Tillier Ur, mint Meghatalmazott, ide küldetvén olly tzelből, hogy a' Lengyel szökevényeknek a' Német Szövetség birtokán áltmenetelt eszközöljön, kiküldetésében az által boldogult, hogy már elebb a' Frantzia Kormány kinyilatkoztatá, melly szerint Országán keresztül a' Lengyeleknek szabad áltmenetelt, és valamellyik tengeri kikötőhelyen behajózást enged. A' Német Szövetség is, mellynek ezen vidéken a' Lengyelek eltávozások tsak örvendetes lehet, minden készségét mutatta a' birtokán való áltmenetel megengedésére, a' midőn magára vállalta a' szállító eszközökröli gondoskodást, és a' birtokán keresztül teendő költséget. Azomban a' dolog természete szerint ezt már tsak azután tehette, miután a' rendszabás végrehajthatása felől meg vólt győzöttetve: azért kezességül azt kívánta, hogy a' Lengyelek adódjanak néki által, mert bizonytalanra nem akart költséges előkészületeket tétetni. A' Szövetség magát az iránt is biztosíttatni kívánta, hogy a' Lengyelek, elszállittatások után, Hollandusoktól áltvétetvén, és Hollandus kikötőhelybe hajóztatván, onnan rendeltetések helyekre tovább vitessenek. Helvétzia ollyan módon kívánta a' Lengyeleknek áltmeneteleket a' Német birtokon, hogy vagy Angoly Országba, vagy

pedig Amerikába szállittassanak: miután tehát Helvetzia maga határozta el a' helyet, a' Szövetség Amerikát választotta, a' mennyiben ez által a' Szökevényeknek Német Országba való visszatérések megnehezítettetik. De ezen megszorításban meg nem egyezhetett sem Helvetzia, sem Hollandia, azért a' Német Szövetség ajánlott készségét nem használhatta. Egyébberránt óhajtjuk, hogy Helvétzia olly utat válaszszon, melly által mind maga, mind Német Ország nem kedves vendégeiktől örökre meg szabadúlhassanak. (!)

HELVETZIA.

(Allgemeine Zeitung.) Geneva Nov. 23 ról. A' Szabólegények nyughatatlanságok miatt, a' jó gondolkozású lakosok a' városban lakó szabó mestereknek kinyilatkoztaták: hogy a' legényeiknek elmenések miatt semmit sem fognak veszíteni, a' mennyiben: ök addig, míg a' rend helyre nem áll, beérik a' viselt ruhával, és újat idegen mestereknél nem dolgoztatnak. Ez által azok a' szabók is visszatartóztatnak, kik legényeiknek több bért adnának, tsak hogy mester társaiknak munkájokat is a' magok kezére kaparítsák. Itt a' szabólegények tsekély bér miatt nem panaszkodhatnak, a' mennyiben hetenként 56 forintot kereshetnek, és így tsak 25pCenttel kevesebbet, mint Parisban, a' hol pedig az eleség, 's minden más szükség dolgok sokkal drágábbak, mint

Genévában. Itt 500 nál illy makatsok több-
ben vagynak, nagyobb részint Német
Helvétziából, és Német Országból. Igen
kívánatos volna, hogy a' szomszéd né-
met Státusok, kivált B a v a r i a, V ü r -
t e m b e r g a, B a d e n, és D a r m s t a d t
avval fenyegetnék ezen nyughatatlanok-
kat, hogy hazájokban idővel nem le-
hetnek mesterek, ha vándorkönyveik-
ben rossz maga viseletek felől említés
leend: ha minden Státusok ekképpen
tselekednének, akkor reményleni lehet,
hogy a' legények részéről minden fe-
nekadás megszűnne.

N A G Y B R I T A N N I A.

A' *Courier* szerint már régen
szárnyallik az a' hír, hogy Gróf Grey
helyébe, Lord Brougham lesz első
Miniszterre. Ellenben a' *Morning
Post* így ír: Lord Durham, még
minekelötte a' közlelbbi Ülés megnyit-
tatik, első Miniszterre leend. Az Age
ügymint a' Torieknak organja, ezt mond-
ja: „Gróf Grey, és Lord Althorp
igen betegek, úgy hogy a' közlelbbi
Parlamentomig nehezen lábbadnak fel.
Már most az a' nagy kérdés: ki tölti
bé méltóképpen helyeket? Gróf Grey,
követőjének Lord Durhamot szeret-
né, Brougham pedig, és Stanley
Urak mindegyik maga mellett szavazik.
— Ha ez az utóbbi győz, akkor a' Mi-
nisterium conservatoriumi leend, mert
a' Gyarmatok Státus Titoknokja, nem
egy könnyen titkolhatja el, társa eránt
viseltető idegenségét. Ha Durham kap
fel az első Miniszterségre, akkor —
egy égő gránát a' puskapor közé vet-
tetve kevesebb pusztítást visz véghez,
mint a' természetlől hirtelen haragos
Grófnak Elölülősége a' Cabinétumban.
Igy tehát csak egy mód van hátra az
Ország megszabáadására, úgymint a'
Conservativoknak a' Ministeriumba va-
ló hívások. Az *Observer* ugyan ezen

tárgyra nézve megjegyzi: Az utolsó
Ülés vége óta, úgy hallatszik, mintha
Gróf Grey több okokra nézve hivatal-
lát le akarja tenni. Hiteles forrásból hall-
juk, hogy ezek a' hírek nem alaptala-
nok, és hogy a' Gróf már társait is meg-
bízta, értekezzenek követőjének válasz-
tása felől. Gyengélkedő egészségét hőz-
za elő, holott igaz oka az, hogy kép-
telennek érzi magát a' Lordok házat
vezérelni. Nagy most a' zavar *Dov-
ning street*ban, 's mindenféle tsel-
szövések munkában vagynak. Azt mond-
ják, hogy Gróf Grey szeretett vejét
Lord Durhamot annyira szeretné el-
ső Miniszternek látni, hogy ebbeli kí-
vánságát a' Királynak is megsugta lé-
gyen. Egyébiránt a' Cabinét tagjai se
Brougham, se Durham parantsol-
latja alatt nem igen szeretnének lenni.
Lord Durhamtól közönséges maga-
viselete, és caractere miatt idegenked-
nek: Lord Broughamba nem bíznak,
— azomban ő mégis úgy intézte plá-
njait, hogy az első Miniszterséget, vagy
most, vagy a' közlelbbi Ülés alatt el-
nyeri, mivel arra az esetre, ha Grey
még megmarad, egy billt terjesztend
elő, melly szerint a' Birói hatalom, a'
nagy petsét törvényhozó kötelelességeitől
külön választassék.

(*Courier*.) Mivel Dom Miguel
előtt tsaknek az egész Ország tárva áll,
tehát a' Santaremi malmoknak el-
rontása, nem valami nagy szerentsé-
lenség reá nézve, sőt inkább, mivel
az essős napok ismét beállanak, Sal-
danha további előmenetelében nem
kevessé gátoltatik. Igy tehát a' Pedris-
ták visszavonulnak, és ez a' környül-
állás a' háború végét késlelteti. Az if-
jú Királynének barátjai azon panaszöl-
ködnek, hogy Dom Pedro alatt nints
rendes Rormány Systema behozva, 's
azután kérdezik, miért nem körmá-
nyozik Maga a' Királyné, midőn már

elérte azt a korszakot, melyben Portugália törvények szerint tökéletes korúnak nyilatkozthatnák: itt azonban azt kell megjegyeznünk, hogy mivel Dom Pedró az Országnak azt a részét, a mely most Leánya tekintetét eszméri, fegyverrel hódolta meg, le nem teheti mindjárt a Kormányt. Kétséggel sokan vannak, kik azt képzelik, hogy ő nála (Dom Pedrónál) jobban tudnának igazgatni: úgy de, míg Dom Miguel végképpen meg nem győzi, a Politika azt hozza magával, hogy a Kormányzást megtartsa: más részről Dom Pedrónak sem kell elfelejtenie, hogy eddigleni viseletét, Leányának neve menti ki, és azért, ha azt akarja, hogy barátjai el ne hagyják, mihelyt csak lehet, az igazgatást által kell adnia annak, a kiért ekkoráig küzdött.

SPANYOL ORSZÁG.

(Journal de Paris.) Nov. 29 kén. Bordeauxból, Spanyol Ország állapotja felől megnyugtató hírek érkeztek. Az Insurgensek lassan lassan eloszlanak, 's fejeik Frantzia Országba szökdösnek.

(National.) A Carlísták a Baski tartományokban tökéletesen meggyőztek. Bayonnéból Nov. 24-ről érkezett tudósítások jóvendeléseinket megvalósítják. Az Alavai pártütők, a legnagyobb rendetlenségben hagyák oda Vittoriát Nov. 19-kén midőn a Királyné seregét az Ebrón által kelni szemlélték: az Insurgensek vezérei, kik a feketé levestől leginkább tartottak, a Navarrai erdőkbe vették magukat. Az is értésünkre esett, hogy Biscayaban a Carlístai tisztviselők erejeket hirtelen össze szedték, midőn a Királyné seregét Bilbao ellen közelendi érzették. 18 kén egy 1500 főből álló csapat Balmasedában, egy

másik Arciniegában, és egy 5 dik Ordunnában állott. A Carlísták elmenekültek, de alig értek Somorrostroba, midőn a katonák panaszkodtak, hogy héréket ki nem kapják rendesen: ilyen környülállások között, nem tsuda, hogy, alig hallván a Királyné serege megérkezését, azonnal elszelyedtek, ki erre, ki amarra, a mint tanácsosabbnak látta.

(Indicateur de Bordeaux.) Madrid Nov. 16 kán. A Hadi Miniszter General Cruz szolgálatjából elbotsáttatott, — Hívetője Zareo de Valle, — Marquis de las Amarillasnak pedig meghagyattatott a királynétól, hogy új Cabinetet képezzen. Geronimo Valdes, Carthagena-i Kormányzó, Madridba hívatott, 's hihető, Sarfield seregének Commandóját veendő által.

(Bulletin du Soir.) Bayonnéből Nov. 24-ről írják, hogy több fő Insurgensek Frantzia Országba szöktek légyen. Grenade Hertzeg 25 kán Sareba érkezett. El Pastor nak következendő tartalmú levele közöltetik: Kedves Barátom! A Királyné serege Vittoriát, és Bilbaot megszállotta. Insurgensek már csak Aspeytiában, Ascoytiában, és Seguriában vagynak. Bilbao tól 9 mértföldnyire, Villarcayo mellett ütközet volt. A pártütőknek egy vezérjek Echevarria Canonicus, több más tisztekkel együtt elfogattatott, és agyonlövettetett. Geronimo Valdes 19-kén indult ki Madridból, hogy által vegye a Commandót Sarsfield tól, a ki Navarra-i Vice Királyá nevezetett. Ez az utóbbi, miután Merinót, Villafrancánál megverte, Pancorbót minden ellentállás nélkül elfoglalta. Manchában, és Zamora környékén Don Carlos újabban proclamáltatott. Ő (Don

Carlos) még most is Portugalliában tartózkodik.

(National.) Az elbotsátott Hadi Miniszter Cruz helyét, Zarco de Valle tölti bé. Ennek legelső tette az volt, hogy Sarsfield Generál helyébe, kinek lemondása elfogadtatott, Geronimo Valdesre bízta az Expeditio seregnek, melly a' Baski tartományok ellen fog munkálkodni, Cammandóját. Ez a' két rendbeli kinevezés a' liberális részt felette megerősítette: ennél fogva meg nem ütközhetünk, ha azok, kik a' Királyné esmeretes Manifestumának kihirdettetése után kivándoroltak, most visszajönnek, a' Királynéhoz tsatolják magokat, és Valdes Generál alatt szolgálatot fogadnak el. Azt mondják, hogy Cruz-Miniszternek elbotsátása, Zea első Miniszter, és Marquis Amarillas között támadt hosszú vitatás következtében történt legyen meg. A' Miniszterium ellenségei, azaz: a' Spanyol Grandeza mind inkább inkább leveti az álotztát. Gróf Horrida Blanca igen eleven színekkel festette egy felírásban a' Királyné előtt, milly szükséges legyen Minisztereit megváltoztatni, ezt tette Punnonostro is, de ennek felírása nem jutott a' Királyné kezébe, mivel Zea által elfogattatott. Madridban minden tartózkodás nélkül beszélnek a' Papság Reformjáról, klastromok eltörléséről, és a' Nemzeti Corteseknek öszvehívásokról. A' Királyné serege 22-kén dél-előtti 10 órakor foglalta el Vittoriát: a' pártütők között már sokan oda hagyták ezt a' várost, és Frantzia Országban keresnek menedékhelyet. Illyen a' többek között Zavala Grenada Hercege, Negrete Franciscanus, ki VII-dik Ferdinandnak gyóntató papja volt, később pedig Don Carlos mellett fogott fegyvert. Rét más szerzetessel

Vittoriából rendes postakotsin érkezett Tolosába, de értékre esvén, hogy Pastor az Andouin felé vivő Országútat elvágta, tsak gyalogjában, egy nehéz ládával, a' hegyeken keresztül másztak, 's Sare nevű szoros úton úgy érkeztek meg a' többi szökevényekkel együtt a' frantzia határhoz. A' szökevények egy szájjal beszélnek, hogy Echevarria Guerilla vezér, mihelyt elfogattatott, ott helyben agyon löveltetett legyen, továbbá, hogy az elszökést mindég a' tiszték kezdik meg, 's úgy követik azután a' közlegények, 's végre, hogy Sarsfieldnek, vagy Követőjének olly kemény parantsolatja legyen, melly szerint minden pártütőt, a' fegyveresen elfogattalik, tüstent agyon löveltet.

Barcelonából, és Madridból költ levelek szerint, Cataloniában lefegyverkeztetik az önnkénteseket a' Királyné számára, Llauder Generál kapitány felügyelése alatt. Ezeknek számok tsak Barcelonában többre megy 7200 nál kik több osztályokra vagnak felosztva. Tisztjeik előkelő lakosokból, vagy pedig egykor száműzött katonákból állanak. Tirailleu nevű seregben tsak öreg katonák szolgálnak. Aragonia hasonlóképpen békességben vagon, — az ottani Királyi szabadosok lefegyverkeztettek, de Espeleta Generalkapitány áthatatosan vonakodik, a' Constitutionalisok lefegyverkezéseket megengedni, 's magát az első Miniszter tilalmával menti. O Castiliában, Quesada tartja fel a' békességet. Morillo, 5000 katonával, Benaventét, és Puebla de Senabriet szállotta meg. Déli Spanyol Országban a' béke meg nem háborított. Madridban Zea, Cruz, és Burgos Miniszterek ellen mind inkább jobban kelnek ki. Mindennap várják elbotsátásokat,

's ez a' reménység egyedül az oka, hogy a' dolog mind ekkoráig nem kelt erőszakoskodásra.

SPANYOL AMERIKA.

Egy Falmouthba érkezett hajó azt a' hirt hozta, hogy a' Mexicói Elölülő, Oct. 6-kán: 10,000 emberrel a' Rebelleket tökéletesen megverte. A' Cholera végéhez közel van. A' Ribitz hajó, melly azt a' hirt hozta, egy úttal 130,000 dollárt is hozott. Duportel frantzia Contreadmiral, és Martiquenak helytartója, több frantzia hadihajókkal Carthagénába érkezvén, a' Frantzia Udvar Képviselője Barrot Úr ellen elkövetett megsértésért elégtételt kívánt. A' kívánság nem teljesítése esetében, erőszakot tettelel fenyegetődzött. A' Carthagénai Helytartó azt viszonzta, hogy ő nem hatalmaztatott légyen meg a' kívánt elégtétel adásra, hanem ez, a' főbb tisztviselők dolga légyen. A' levelezés, a' Frantzia Admiral részéről azon nyilatkozattal végződött, hogy, ha tsak Oct. 17.kéig napnyugotig, telyes elégtételt nem nyerend, a' kikötőt elkezdí azonnal blokirozni.

LENGYEL ORSZÁG.

(Varsói Ujság.) Tudva van, hogy a' múlt tavasszal a' Külföldre szökött Lengyel pártütők olly titkos planumot forraltak, melly szerént hazájokban újabb nyughatatlanságot gerjeszsenek, 's ezen Ország lakosait, kiknek már külömben is mély sebeket vertek, még mélyebb nyomorúságba taszítsák. Noha a' tselszövöknek esztelen merészletjék, a' Kormány rendszabásai következésében, egészen elenyésztetett, mégis néhányan módot találtak, hogy több fegyveres bandával, titkon az Országba béültek. Lopás, és gyilkolás hirdették megérkezéseket, 's a' békés la-

kosokat minden kitelhetőképpen igyekeztek a' magok részekre hódítani. Tsak hamar nagyobb része elfogattalván, azokkal együtt, kik kezekre dolgoztak, a' Hadi Törvényszéknek adattak által. — Vizsgálat után a' Fő Auditoriatust által bünösnek találtatott: 1.ör Arthur Zavisza 23 esztendő, nemes ember, a' Maszovia Vajdaságból, a' ki a' lázadás ideje alatt a' Lengyel seregnél tiszti rangban volt. A' törvényes Kormánynak helyre állítása után, a' kihirdettetett kegyelemmel nem élt, hanem Frantzia Országba ment a' többi lázadókkal, 's ott több titkos társaságoknak tagjává lett. Midőn egykori Alhadnagy Zalivski Párisban, Lengyel Országba Émissariusokat küldött olly tzelből, hogy ott újabb nyughatatlanságot gerjeszsen, Zavisza egész készséggel általvevé a' kerületi hívatalt Sochaczeverban, és a' Varsói kerületben. Ezen rendszabás következésében Zavisza Borelli név alatt, egy más — Borzevski Caliset nevű Emisszariussal együtt Burkus Országba ment. Onnan Lengyel Országba tsúztak bé, hogy a' lakosokat felbolygassák, a' törvényes Kormány híveit apródonként felkontzolja, és a' közpénzeket kirabolják. Radziki falu szomszédóságában, éjtszaktának idején egy kozák strázsára ütöttek, hármat meggyilkoltak, tsak azért, hogy ez által, mint Zavisza maga is megvallotta, a' lakosoknak hírül adják megérkezéseket, — miután pedig erre Borzevski tsak hamar visszaszökött a' határon, hogy érdemlett büntetését elkerülje, Zavisza maga vette által a' banda vezérlését, 's álhatatosan megmaradt gonosz szándéka mellett. Mind beszéddel, mind önn maga által készített lázadó felszöllításokkal igyekezett a' békés lakosokat eltsábitani, tzinkosaival a' hűség esküjét letétette, 's mérég, és tör-

által; egész Varsóig kimérte magának az utat. De a' Krasnieviczei erdőben elértvén, és megtámadtván, — itt mindjárt gyilkosság bűnébe esett, a' midőn egy főtiszt, egy Altiszt, és 2 huszár a' isatában keze alatt elesett. 2-szor Szpek Eduard 22 esztendő Varsói születésű, a' lázzadó seregnél Alhadnagyi rangot viselt: a' többi lázzadókkal Frantzia Országba szökött, ott részt vett Sogorának Zalóvskinak kárhözatos planumaiban, 's ettől kerületi Obersterré neveztetett Stanislawovban, azon különös meghagyással, hogy a' Prágai élet-tárat gyujtsa fel. Szpek tehát költött név alatt, Gezold Emisszarius társaságában, Gallicziába érkezett. Itt Tieszkievicz testvérek, Tekovicz, Hodinszky, Horoch, és Telttmayer szövetséges társaival felfegyverkezett, 's úgy ütött bé Lengyel Országba, de történetből társaitól elszakadván, Varsóba ment olly tzéllal, hogy ott új bandát gyujtsön. Itt 6 hétig maradt az Anyánál, a' kihez járó személyeket planumaival megértetett. 5 or Gezold István 30 esztendő Titularis Tanácsos Vilnából. A' Lengyel lazzadás alatt, törvényes Királyának fogadott esküjét megszegte, 's a' Rebellesek sorába lépett: ezekkel a' határon kiszökött Frantzia Országba. Itt Zalivszki planumaiban részt vett, 's magára vállalta a' Bialovesi erdő kerület Obersteri rangot. Szpek Emisszariussal együtt Gallicziába érkezett, azután vele Lengyel Országba tsúszott bé, de később elvált, és külön bandát állított fel. 4-szer Palmart Sándor 22 esztendő, a' Lippnau ikerületből. Ez Zaviszának bandájával egyesült, minden merészleteiben megosztozott, lázzasztó Proclamatziókat terjesztgetett, a' lakosokat lázzadásra tsábította, sokakat Zaviszával titkos öszveköttetésbe kevert, 's vég-

re a' Krasneviczei erdőben végrehajtott gyilkolásban is teteményes részt vett. Mind ezen előhordott bűnök következtetésében, a' Fő Auditoriatust azt ítélte: Zavisza Arthur akasztassék fel, a' többi három pedig, úgymint Szpek Eduard, Gezold István, és Palmort Sándor lövettessenek agyon. Ez az ítélet a' Varsói Helytartó Ö Hertzegségétől megerősített, és Nov. 14-kén reggeli 10 órakor, ugyantsak Varsóban, a' szokott közhelyen végrehajtatott.

P O R T U G A L L I A.

Oportóból Nov. 20 ról következő tudósítások érkeztek: Napier Admiral a' múlt éjjel Setubalból ide érkezett. Eljövetelével mindent békében hagyott, 's új megtámadástól nem tartottak. Dublinból 15-kén estveli 10 órakor 126 ujontz szállott ki Lisbónába, de mivel számokra semmi szállásról sem gondoskodtak előre, az éjjelt korts mákban kellett kihúzniok, a' honnan ma reggel mind olly ittasan vándorogtak ki, hogy a' tiszteknek várakozniok kellett, míg kijózanodnak, hogy mind egyiket a' maga helyére rendelhessék.

H O L L A N D I A.

(Hága Nov. 24-kén. Dec. 4-kén vagy valamivel későbbben, az Oraniai Hertzeg Ö Magassága, Sz. Pétervára felé indul. Négy hónapi távolléte alatt, Constant de Rebeque Generálhadnagy veszi által a' sereg feletti főparantsolatot. A' Belga határokról minden katonák elvonattak. A' Hadi Miniszteriumból az a' hír szárnyallik, hogy még ezen esztendőben 14,000 katona botsáttatik el szabadsággal.

B E L G I U M.

(Hasselt Nov. 27-kén.) Hiteles forrásból haljuk, hogy a' 18-kán Zonho-

ve nben kötött Egyesség, megerősített legyen. A' Hollandus, és Belga biztosok tegnap gyültek össze Breben, hogy az Egyesség végrehajtására rendszabásokat tégyenek. Tegnap előtől fogva, a' határlíneán felügyelő katonák illető kerületjeikbe költözködnék.

A' külső dolgokra ügyelő Miniszterium jelenti, hogy a' Belga hajók, a' Danus kikötő helyekbe úgy bocsátatnak, mint akármelyik más szövetséges Nemzet hajói, és hogy ennél fogva, Danus hajók, a' Belga kikötőhelyekben hasonló kedvezéssel élnek.

Lehon Ur Belga Követ a' Párisi Udvarnál, Nov. 28 kán érkezett meg Brüsselle. Mint halljuk a' Hollandus Király, 13-kán tett elhatározó lépést a' Német szövetségénél, olly tőzlből, hogy Luxenburg egy részének áltengedésére nézve, annak jóváhagyását megnyerje.

B É T S.

A' folyó Dec. hónap 2 kán ment véghez Felsőségi, 1818-ban Mártz. 21-kén Patens következésében a' Státus régibb adósságleveleinek sorsvonása, mellyben azoknak 153-dik lajstroma vonott ki.

Ezen lajstrom 6 perCentós kamatú Ramarai Obligatiókat foglal magába, úgymint a' 4488-dik számútól fogva az 5495-dik számúig egész tőkesummákkal, az 5496 dik számút a' tőke summának egy negyed részével; továbbá, az 5505-dik számútól fogva az 5581-dikig egész tőkesummákkal, mellyek összesen 858,647 for. 45 krt tőkét tesznek, kamatjok pedig leszállított számítás szerint 25,159 for. 26 krt.

M A G Y A R O R S Z Á G.

Po'son Dec. 6-kán. Kerületi Ülésben felvétellett folytatólag a' rendszeres Törvényes munkákat 7-dik §-sa a' Tör-

vény, különösen pedig az Üri Szék elrendeléséről. Mindjárt a' tanátskozás elején, ebben a' tekintetben különböféle kérdések támadtak, — így a' többek között: vajjon az uradalmi tiszteteknek számadásbeli Percik is ezen törvényhatóság alá tartoznak? vajjon a' földes Úrnak le kell e' ezen esetben jussáról, vagyis inkább kötelességéről mondania, — s maga helyett hívhat e' meg más valakit, és kit? — továbbá — Előltűtő, és meghívottak milly tulajdonokkal bírjanak? vajjon elégséges e' erre nézve a' decretalis esküvés, — a' Táblabírói tisztség, vagy az Ügyészi diploma? hány tagból álljon, ez a' Törvényszék? a' kisebb értékű Nemesek kivételnek e' az Üri Szék tartás kötelessége alól? minő, és ki által szabatik határ ebben a' részben: Meg lehet e' az Üri Szék tartás idejét határozni? A' földbirtokosokról mit kell végezni? Üri Szék tartására miképpen szoríttassék a' földes Úr? 's a't. Azonközben a' Fő Rendeknek — a' sürgető Felírási sokszor említett javallatra adott második viszonzizenetjek felvételén, a' T. Rk és Rk, előbbi vélekedések mellett maradván, ebben az értelemben a' 147-dik Dec. 5 diki Orsz. Ülésből, izenetjeket egy választottság által a' Fő Rendek Táblájához elküldötték, a' hol felolvastatván, az előbbeni ítélethez való ragaszkodás mellett, — egy harmadik viszonzizenetnek szerkeztetése határozatott el.

A' Pénz folyamat December' 9-dikén;
közép ár:
A' Státus 5p. Centes Obligátzióji 94 9/16
Az 1820-béli sorsosok: 199
Az 1821-béli hasonlók: 155
Betsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátzióji: 54 1/2 for. keltek, mind Conv.
Bank - Aktziák keltek 1219 1/2 for. ton
Conv. Pénzben.

J E L E N T É S

a' Bétsi Magyar Kurír és Sokféle

F O L Y T A T Á S A F E L Ö L.

Végehez közelítvén a' folyó 1833-dik esztendő, teljes bizodalommal 's alázatosan kérem Ujságlevelenak Olvasóit, — kiknek erántam, 's igyekeztem eránt eddig mutatott hazafiúi kegyes pártfogásokat, háládatos indulattal köszönöm, — méltóztassanak ennek további megtartása eránt rendelkezéseiket a' hozzájuk legközelebb eső Ts. K. Postahivataloknál megtenni. — A' Magyar Kurír taksáját felküldés végett minden Ts. K. Posta-Hivatalok elfogadják, akár a' Ts. K. Udvari Fő Posta Hivatal' Ujságok Expeditiójához, akár hozzám útasítva. Az Ujságlevél és Sokféle díjja Postán küldve félesztendőre 13 for. Váltóban. Itt Bétsbeu 10 V. forint.

Ts. K. Posta hivatalok Administratióit szívesen és bizodalommal kérem, hogy a' Magyar Kurír járatását illető rendelkezéseket idején felküldeni ne terhellessenek, úgy hogy azokat December vége előtt vehessem.

A' Magyar Kurír T. Tit. Olvasóinak ezentúl is fertály esztendőnként egy egy Vármegye Mappával fogok kedveskedni, minden fertály esztendőben más más Kerületből.

A' jövő 1834 dik esztendőben következnek az elküldésre Bars, Fér, Torna, és Arad Vármegyék Mappái.

Azon tzelnek elérése végett, hogy az Ujságrendelő levelek hamarább és eredeti képpen kezünkbe jöhessenek, 's így mind az Ujságleveliket idején a' fél fél esztendő kezdetével elküldözhezzük, mind a' tziemeket és útasításokat a' borítékokra hibátlanul nyomtattathassuk a' mult Jun. elején nyomtatott Formulákat küldöztem a' Ts. K. Posta Hivatalokhoz kérvén a' Titt. Administrator és Expeditor Urakat, hogy a' Magyar Kurírra előfizető T. T. Urak neveiket és tziemeiket ne terhelletnének azokra külön felírni; mert ha egy levélben több féle Ujságok rendeltetnek; midőn azokból a' Magyar Adressek itt a' Ts. K. Udvari Posta hivatal tiztségénél számomra kiíratatnak óhatlan hogy hibák ne essenek a' kiírásban, de későbbben is vehetem azokat kezemhez; azomban tsak kevés sikere lett kérésemnek; 's ugyan azért most a' költséges Formulák küldözése elmarad ugyan; mindazáltal újra bátorkodom a' Ts. K. Titt. Posta Administrator és Expeditor Urakat, a' Magyar Kurírt rendelő T. T. Praenumerans Urak neveinek külön írása 's felküldése végett szívesen és hathatósan kérni.

M á r t o n J ó ' s e f

Professor.

A' mai postával küldjük B é k é s Vármegye Mappáját a' N. Bányai, Miskoltzi, Nyíregyházi, Pápai, Soproni, Szatmári, Szigetesi, Szombathelyi, Tokaji és Zilahi Tsomókban, posta petsét alatt.

Szerkesztető és Kiadó M á r t o n J ó ' s e f, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomatató: Nemes H a y k u l A n t a l. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)